

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ СТРОИТЕЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 128 (8073) Суббота, 11 августа 1984 года Цена 2 коп.

Подарки — празднику

По ударному трудятся слесари - трубоукладчики СМУ-7 «Спецстроя» В. П. Никулина. Все работы по строительству водосточного коллектора № 6 бригады сдала с хорошим качеством и в срок. Задание семи месяцев эта бригада тоже перевыполнила, основн сверх плана во- семь тысяч рублей.

Трудовыми подарками встречают свой праздник бригады «Заводстроя», занятые на строительстве четвертого корпуса «Атомаша».

— Задание семи месяцев перевыполнено! — рапортуют плотники-бетонщики Н. Г. Тарасова, Я. А. Кежватова.

Дружный коллектив на участке № 1 строительного управления механизированных работ № 1, где начальником Е. И. Калев. Здесь нет отстающих, а равнение держат на самых лучших, опытных, которых в коллективе большинство.

Сегодня коллектив участка работает в счет декабря 1984 года и стара- ется досрочно выполнить задание пятилетки. И эта задача ему вполне по силам.

На улице Морской открыт новый промтоварный магазин. Разместился он в доме, который пока еще носит строительный номер. Скоро здесь будут справлять новоселье железнодорожники. А пока первыми новоселами стали работники городского промторга, которые быстро обжили торговые залы, приложив немало сил, что бы выглядели они красиво, а покупателям было удобно. Довольны ли продавцы новым помещением?

— Очень, — отвечают они. Здесь есть все условия для нормальной работы.

— Хорошо, что сначала сдали магазин. Сделали благоустройство. Обычно бывает наоборот. — Это уже мнение покупателей.

Немного дел осталось у генподрядчика — коллектива строительного - монтажного поезда № 636 на этом доме. Так что новоселье, как говорится, не в горах.

Каменщица



ДВЕНАДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД, ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ТЕХНИКУМА, ПРИШЛА НА СТРОЙКУ РАБОТАТЬ КАМЕНЩИЦОМ ЛЮДМИЛА ЗАХАРОВА (НА СНИМКЕ). ПОСЛЕДНИЕ ЧЕТЫРЕ ГОДА ОНА ТРУДИТСЯ В БРИГАДЕ Н. И. ТКАЧЕНКО В «ПРОМСТРОЕ-1». Л. ЗАХАРОВА ОДНА ИЗ ОПЫТНЕЙШИХ КАМЕНЩИЦ В БРИГАДЕ. ЧАСТО ДОВИВАЕТСЯ ДО ПОЛУТОРА НОРМ ДНЕВНОЙ ВЫРАБОТКИ. НЕ РАЗ В ХОДЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ ОНА НАЗЫВАЛАСЬ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ.

Фото А. Тихонова.

Репортаж в номер

В ЧЕТВЕРГ С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО» ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПРИНЯЛА ПУСКО-РЕЗЕРВНУЮ КОТЕЛЬНУ НА РОСТОВСКОЙ АТОМНОЙ. ПРК —

ключ к проблемам

При всей своей прозачности (подумаешь, котельное хозяйство) ПРК — объект очень важный и нужный. И потому, что теперь можно обогреть корпуса, рабочие бытовки, подать горячую воду в столовые. И потому, что испытывать и обкатывать турбину, прежде чем запустить реакторное отделение, наладчики будут тем паром, который даст ПРК.

Нелегко было построить целый комплекс объектов, без которых невозможна ритмичная работа пуско-резервной котельной. Но в этот раз атомэнергостроевцы сделали все, как говорится, без сучка, без задоринки, полностью выполнили благоустройство, так что к корпусам можно удобно подъехать, подойти, есть скамейки, где можно поси-

деть, отдохнуть в обеденный перерыв, порадоваться на цветущие газоны. Цветы уже высажены.

Доволен заказчик — дирекция строящейся Ростовской атомной. Не менее их довольны и эксплуатационники. В новых корпусах созданы прекрасные условия и для работы, и для отдыха. Есть оборудованные душевые, удобные бытовки. И холлы, и рабочие помещения оформлены со вкусом, много декоративных панно из мозаики.

Последний месяц перед пуском был напряженным. Но все — строители, эксплуатационники, заказчик — трудились дружно, оперативно решали все трудные задачи. Отсюда и результат — объект сдан с оценкой «хорошо». У всех в канун праздника отличное настроение. И теперь самое время назвать лучших из лучших,

кто по-ударному потрудился на строительстве ПРК. Это: прорабы Ю. И. Мухин, П. В. Молчанов, бригады Е. В. Каверзина, Ю. Д. Олейникова, Н. И. Потанина, П. И. Токарчука из «Атомэнергостроя»; немалый вклад в общий успех внесли рабочие «Кавказэнергомонтажа» под руководством начальника участка В. А. Косякова, «Электрокоммонтажа» под руководством прораба П. А. Степанова, эксплуатационники — начальники смен В. С. Янко, В. Ф. Брызгун, начальник ПРК В. М. Матвеев.

Все они сегодня принимают поздравления, празднуют победу, вспоминают нелегкие трудовые будни. От каждого из них зависело очень многое, и прежде всего, качество. И то, что оно хорошее, единодушно отметили все члены комиссии.

ПРК работает. А у строителей Ростовской атомной новые задачи, но вые объекты, которые они стараются строить также хорошо.

Е. ОЧЕРЕДКО, наш корр.

Призы лучшим

В КАНУН ДНЯ СТРОИТЕЛЯ СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ «АТОММАША», ОБЪЕКТОВ ЖИЛЬЯ, СОЦКУЛЬТБЫТА И СЕЛА.

Приз Союза кинематографистов СССР у бригады Л. И. Рудь из «Гражданстроя».

Хорошо потрудились от сачи рублей, что почти на делочники. С начала пя- 50 тысяч рублей больше тилетки ими освоено стро планового задания. А на ительно - монтажных ра- календаре коллектива но- бот на сумму 458,7 ты- ябрь 1984 года.

Приз журнала «Огонек» у бригады Г. М. Фоменко из «Заводстроя».

В июне коллектив досрочно сдал захватки ла на 164 процента. Это 2—1 на строительстве значит, что сверх задания проходных тоннелей за- коллектив освоил около вода «Атоммаш», тем 250 тысяч рублей на самым намного раньше на строймонтаже. Выработка меченного срока выполнил на каждого рабочего до- свои социалистические стигла 12,4 тысячи руб- лей при плане 8,8 тысячи рублей.

Приз журнала «Дон» у бригады Н. И. Ткаченко из «Промстроя-1».

В прошлом году, принимая из рук представите- ля редколлегии журнала «Дон» переходящий приз за победу в социалистиче- ском соревновании, брига- дир комплексной бригады «Промстроя-1» Николай Иванович Ткаченко ска- зал:

— Радостно сознавать, что труд бригады так высоко оценен. Приз журнала постараемся удержать.

Слова бригадира не разошлись с делом. Как шла бригада к победе?

Почетными грамотами журнала «Огонек» награждены бригады В. П. Никулина из «Спецстроя», А. П. Радченко — из управления малой механи- зации, Н. М. Пустовалова — бетонно-растворный завод, Г. В. Кудряшева — из автотранспортного управления, В. А. Булдако-

Об их работе говорят та- кие цифры. За семь меся- цев освоен объем строи- тельно - монтажных ра- бот на сумму 72 тысячи рублей. Это на 20 тысяч больше планового задани- я. Выработка на каж- дого работающего соста- вила 133 процента. Для выполнения пятилетнего плана коллективу оста- лось освоить до 30 тысяч рублей.

— К концу этого года пятилетку выполним, — говорят рабочие.

вой — из «Отделстроя», Е. А. Янина — из «Гражданстроя», Е. В. Каверзина — из «Атомэнерго- строя», П. А. Мазура — из домостроительного комбината, Н. А. Соловьева — из «Промстроя-2», Г. Д. Норманья — из «Южтехмонтажа».

Счастливым 13-ый

Ударным трудом, но- выми успехами в про- изводственных делах встречают свой профес- сиональный праздник строители химзавода имени 50 - летию ВЛКСМ.

Рад коллектив тринад- цатого цеха: план семи месяцев выполнен на 101,6 процента. Произво- дительность труда соста- вила за этот период 102,9 процента.

Замечательно трудится бригада штукатуров под руководством опытного бригадира Людмилы Петровны Вербовой. Коллектив этот сданный, трудолюбивый и в этом за- слуга прежде всего Люд- милы Петровны. Сама от- личный специалист сво- его дела, она передает свой богатый опыт моло- дым девчатам. Не так дав- но к ней в бригаду при- шла работать ученицей Ирина Ветрова, а сейчас она — умелый штукатур, сдала на второй разряд.

Бригадир довольна рабо- той своей подопечной.

Дружно, слаженно рабо- тает женский коллектив. Производственная про- грамма семи месяцев вы- полнена им на 107,8 про- цента. Они занимались штукатурными работами в основных и вспомога- тельных цехах завода во время капитального ре- монта, проводили отделоч- ные работы в кафе «Дон».

Хорошо трудятся штука- туры А. Е. Анисимова, Н. А. Шенна, Н. А. Набоженко, каменщицы М. Е. Сизова, Т. А. Пешкова и другие.

Настроение у коллекти- ва тринадцатого цеха бо- рое, боевое. Выполнить государственный план чет- вертого года одиннадца- той пятилетки и свои соци- алистические обязатель- ства досрочно — вот глав- ная цель каждого труже- ника.

В. АНАТОЛЬЕВА, наш внешт. корр.

С опережением

Опережая график тру- дятся на подготовке шко- лы № 1 к началу учебно- го года строители РСУ горремстройтреста. На 33 тысячи 320 рублей уже выполнен объем работ при плане 49 тысяч.

Спешат, завершая ра- боты, строители, но не в ущерб качеству. Совсем не узнать здание школы № 1. Обновлен поколь. Усердно трудятся рабо- чие бригады Д. М. Гра- говского. Плотники С. Т. Аулов и Н. И. Сивера за- кончили настил паркета. Отремонтированы окна, двери. Краской светлых тонов окрашены стены и панели. Это плоды труда бригады маляров Н. В., Мельник.

Поручено партией!

БУДЕТ МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР

«Комитетам комсомола во главу угла надо поставить улучшение стиля, форм и методов работы комсомола»

Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи»

Сегодня Волгодонск — молодой, энергично растущий город, представляющий одну из 65 ведущих всесоюзных ударных комсомольских строек страны. Комсомольской организации города доверена почетная задача: руками молодежи записать в летопись таких грандиозных сооружений, объектов, как завод «Атоммаш», Ростовская АЭС, новый город, свою комсомольскую строчку. Характерной чертой Волгодонска нынешнего дня является создание не только уникальных цехов, современных микрорайонов, а и формирование традиций, воспитание любви, гордости у горожан за свой город.

Особую заботу партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации проявляют к тем, кто сегодня сидит за партами школ, в аудиториях профтехучилищ, техникумов, кто в ближайшие годы будет определять успехи трудовых коллективов родного города. В подавляющем большинстве из будущих молодых рабочих, инженеров, техников получатся настоящие мастера, преданные делу партии, своего народа, в широком смысле этих слов советские граждане. Но, кроме этого большинства, есть еще и очень тревожащее меньшинство. Это те, кого мы называем «трудными» подростками.

Если подробно изучить, что в городе делается по профилактике правонарушений среди подростков, то наберется немалый перечень форм, методов, приемов, которыми пользуются инспекции по делам несовершеннолетних, комсомольские и другие организации. Решением городского исполнительного комитета Совета народных депутатов утверждена целевая программа «Подросток», которая должна привести в систему работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

У нас в Волгодонске усилиями горкома партии, исполкома Совета народных депутатов, горкома комсомола сложилась в целом отличная система работы по месту жительства. Город разделен на микрорайоны, где вся деятельность общественности, администрации жэков находится под руководством советов микрорайонов во главе с председателем, а это руководи-

тели высокого для города ранга, и головной партийной организацией. Понятно, что при такой системе все наши комсомольские дела должны быть увязаны с общей схемой. Для этого в ряде микрорайонов созданы и работают комсомольские оперативные отряды.

Но сегодня при определенно сложившейся системе в механизме профилактической работы есть значительное число слабых звеньев. Главная проблема в создании центра — подобрать соответствующее помещение. Комитет комсомола производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева предложил выделить для этого строящуюся в квартале общежитий столовую. Горком комсомола поддержал такое предложение.

Примеры создания молодежных центров показывают эффективность их деятельности. Комитет комсомола «Атоммаша» детально изучил работу МЦ в Тольятти, где за четыре года его существования в Автозаводском районе города количество правонарушений среди несовершеннолетних снизилось. У нас сейчас вопрос создания молодежного центра рассматривается в горкоме партии, и мы очень надеемся на положительное решение этого вопроса.

Не меньше надежд в организации свободного времени подростков мы возлагаем на привлечение их к спорту.

Я думаю, правильно было бы учесть, что Волгодонск находится на берегу Цимлянского водохранилища, и здесь большие возможности по развитию водных видов спорта. Первые шаги уже сделаны. У нас есть прекрасный лют-клуб с большими энтузиастами этого вида спорта. Следующим этапом может быть создание мощного клуба юных моряков. Сегодня он ютится в двух вагончиках, в своем составе имеет около 120 участников, а желающих встать в ряды членов клуба в десять раз больше. Есть проект, выделено место под строительство. Но не решен главный вопрос: нет денег на возведение здания клуба, на строительные материалы. А построить клуб могли бы и сами юные моряки с соответствующей помощью комсомольских организаций города.

Решение задачи организации эффективной работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних в нашем молодом городе зависит от усилий очень многих людей, и в том числе комсомольцев.

Г. АЛЕЙНИКОВ,
первый секретарь Волгодонского горкома ВЛКСМ.
(«Комсомолец» от 7 августа с. г.)

Придавая важное значение охране природы, окружающей среды, бережному использованию природных ресурсов, бюро горкома КПСС, исполком горсовета и бюро горкома комсомола приняли решение дополнить действующие условия социалистического соревнования следующим положением: «Коллективам предприятий, организаций и хозяйств, выполняющим полугодовые и годовые планы, но допустившим загрязнение, отравление окружающей среды или другие нарушения природы, повлекшие за собой определенные последствия, призовые места в городском соревновании по итогам полугодия и за год не присуждать».

Это дополнение должно быть внесено в условия соревнования коллективов.

Охрана природы — дело всенародное

Дополнение к условиям социалистического соревнования на 1984 год

Завтра — День строителя

Бригадиры

В СТАЮТ дома, растут кварталы и заводские корпуса... — эту «Песенку прораба» хорошо знают и любят на нашей стройке. И огромная армия людей: кто проектирует, строит наш город — может с полным правом сказать: «Здесь ничего бы не стояло, когда бы не было меня».

Десятки лучших из лучших представителей этой профессии в канун Дня строителя награждены Почетными грамотами, премиями, занесены на Доску почета греста «Волгодонскэнергострой». Наш рассказ о двух бригадирах, представителях разных поколений — А. П. Радченко и Н. Н. Гнатюке.

Павловна

Наградить Почетной грамотой журнала «Огонек» в честь Дня строителя и за достигнутые успехи в социалистическом соревновании бригаду штукатуров-маляров А. П. Радченко управления малой механизации.

(Из приказа по тресту «Волгодонскэнергострой»).

Н ОВУЮ выдали! — обрадовалась Светлана Федорева, увидев в руках бригадира затирочную машинку. — Нет? — радость сменило удивление. — Диск-то откуда? Сделала? Сама?

— Плотники помогли. Я подправила и поставила на место. — улыбается Антонина Павловна Радченко. — Работай, Светлана. Чего время терять.

Эту сероглазую, добродушную, всегда подтянутую и аккуратную даже в рабочей спецовке женщину уважительно зовут по отчеству: «Павловна». Шесть лет руководит она бригадой. И все это время у них в помощниках малая механизация. Те самые затирочные машинки и окрасочные «пистолеты», которые прижились в немногих бригадах на стройке, несмотря на очевидную выгоду. У противников малой механизации веские на первый взгляд аргументы: часто ломаются инструменты, на ремонт уходит много времени.

— Будут служить исправно, если хорошо ухаживать за ними: мыть, чистить. На все поломки у нас свой слесарь — Павловна. И нас научила мелкий ремонт делать.

— Здесь очень многое зависит от бригадира, — рассказывает З. Н. Полинева. — У нас без нормкомплекта работать никого не заставишь. А прижилась механизация во многом благодаря настойчивости А. П. Радченко. О том, что бригада не работает вручную, говорят следующие цифры. Задача семи месяцев закончена к 22 июля. Выработ на выше плановой на 540 рублей. А трудились они на самостроевском доме № 5 управления малой механизации.

Часть механизмов по нормативам давно уже отслужила свой срок. Но кто скажет, что в бригаде у Радченко старушка штукатурная станция. Она всегда на ходу, всегда в исправности. А машинист станции Табагари Бадурн несколько лет входит в состав бригады (обычно машинисты на окладе).

— Разом решились многие проблемы, — говорит А. П. Радченко. — Наш Табагари живет интересами бригады. Он освоил специальность штукатура. Есть время — помогает нам. Станция всегда в исправности.

О своем бригадире рабочие рассказывают мно-

го и охотно. И мастер она хороший, и никогда «звездной болезнью» не страдает, и работает — не уго нишься, и все вопросы решает вместе с советом бригады, и в минуту трудную в беде не бросит. Но главное, в этом сходятся все, дело свое знает и очень любит, и человек внимательный, сердечный.

Новое место работы — не только новые дома, заводы. Это и новые ученики, которым ты отдал частичку своей души. Немало хороших отделочников воспитала Антонина Павловна Радченко. Многие из них трудятся здесь же в бригаде. Коллектив здесь дружный и стабильный. И кого ни возьми — Л. И. Зуеву, А. М. Серову, В. Т. Мирзалиеву, А. В. Герасимову — обо всех можно много рассказать хорошего.

«Закончил работу — все осмотри. Понравится тебе, иди домой со спокойной совестью. Для себя, дома — можешь красить, как хочешь. Для людей делай только хорошо». Эти слова бригадира крепко засели в памяти ее товарищей по работе. Их приводили, как пример, очень многие, когда я просила рассказать об Антонине Павловне. И при этом все добавляли: «Она поступает так. Мы тоже стараемся».

выполнение и зарплата. — часто можно услышать такое на нашей стройке от бригадиров.

— Как же не внимать! Я должен все знать. Как тогда рабочий день буду планировать, если не в курсе всех дел, — говорит Н. Н. Гнатюк.

Скоро бригада закончит кладку детского сада № 268. Сработали здесь каменщики неплохо. Могли бы лучше? Могли. Но месяц пришлось поработать на детском саду № 1, что в районе музея природы. Переброска на другой объект, как всегда, была неожиданной. И осталась недоделанной часть работ. Можно было подождать месяц, пока опять же здесь решают они на свой детский сад № 268?

— Пожалуй, да, — пожимает плечами Н. Гнатюк. — Но лучше все было сделать сразу до конца.

Так они и поступили. После смены, летний день долог, несколько человек во главе с Н. Н. Гнатюком, трудились на детском саду № 268, пока не выполнили намеченное...

Им гордятся

«Наградить Почетной грамотой бригадира каменщиков СМУ-11 «Гражданстрой» Н. Н. Гнатюка».

(Из приказа по тресту «Волгодонскэнергострой»).

Я ТАКИХ чудачков еще не встречал. Сам работает за троих, а бригада волынит, — услышала как-то я о Гнатюке. Однако, познакомившись с Николаем Николаевичем, поняла, что сказанному можно верить лишь наполовину. Да, это верно, работает Гнатюк за троих. Он не из тех бригадиров, кто любит осуществлять общее руководство. Скорее из тех, кто поступает по посылке: «Глаза болят, а руки делают». Но прежде все обдумает, взвесит, подсчитает. Это ему вполне по силам — Николай Николаевич заканчивает строительный институт.

Под стать ему и бригада. Где собрались люди трудолюбивые и добросовестные — в чем не усомнишься. И этому во многом...

хороших каменщиков сегодня, кто составляет костяк, кто ведет за собой коллектив. И кого, конечно, подгонять не надо. Но все-таки очень многое зависит от бригадира.

— Не слышал ни разу ни громкой перепалки, ни брани. Это культура отношений, от нее до культуры производства один шаг. Все спорные вопросы опять же здесь решают они сообща. Словом, с таким коллективом да и бригадиром можно работать, — рассказывает начальник участка Г. А. Металев.

Гнатюк — хороший хозяин. Он всегда в курсе: сколько кирпича поступило, какой марки, есть ли экономия, какая выработка за смену, растет ли производительность...

— Зачем «звизгать»? Для того мастер есть. Пусть считает. Мне главное —

◆ Репортерская страница: от субботы до субботы

ВОЛГОДОНСК: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

События недели Улица новоселов

В о в о щ е о в о з ж е «Волгодонской» приняла пополнение. Сменили старые адреса, въехав в новый дом, две семьи специалистов агропромышленного объединения. Хороший подарок сделали селянам в канун своего профессионального праздника строители из «Спецпромстроя».

Те, кто живет по соседству с этим белым домом, не раз видели, как перед зеленой налиткой останавливались машины. Может быть, комиссия? Проверять спецпроектировщиков приехали? Нет. Учиться, как нужно строить дома на селе, чтобы будущим хозяевам было удобно, а строителям не стыдно за дело рук своих, спежили коллеги спецпроектировщиков.

Есть что показать в доме. Не только добротой выполненная кладка из силикатного кирпича, блестящие под солнцем окна террасы радуют глаз. Откроем дверь и войдем в дом. Уютная, но не маленькая и для большой семьи прихожая. Просторная кухня с газовой плитой может служить и столовой. Большие светлые комнаты кажутся еще шире и выше благодаря со вкусом подобранным обоям.

Словом, условия и комфорт — ванна, туалет, газ — максимально приближены к городским. Но, конечно же, с учетом того, что этот дом стоит на селе и жить здесь будут сельские труженики. Например, кроме газовой плиты, есть печь, под домом — хороший подвал для хранения урожая с собственного огорода. А он, кстати, рядом, при усадьбе. С учетом развития личного подсобного хозяйства при доме выстроены не менее добротные сараи.

«Спасибо» говорят новоселы тем, кто построил этот дом: начальнику участка В. Г. Чудинovich, прорабу Н. А. Павлову, штукатуру — маляру З. Я. Бредихину, каменщикам Э. С. Строгаль, Н. В. Крамарову, плотнику А. И. Корниенко.

Не последнее новоселье на улице новоселов. Рядом спецпроектировщики строят еще один дом. И в сентябре сдадут.

А. ЛАЩЕВА,
наш внешт. корр.

Понедельник, 6 августа

Есть стыковка

Слово «стыковка» не так давно вошло в современный язык. «Космический» термин прижился и на «Атоммаше». За сутки, вместо трех по технологии, провели стыковку на гидроемкости САОЗ слесари-сборщики из бригады А. Долгопятова цеха закладных деталей.

«Донышко» (так ласково называют в цехе многотонную деталь диаметром более трех метров) состыковано с корпусом гидроемкости. Это вторая гидроемкость САОЗ, изготовленная на «Атоммаше», а первая уже готова к термообработке.

Много проблем возникло при изготовлении сложного изделия. А решить их помогло сотрудничество производственников и специалистов ведущих отделов «Атоммаша». Благодаря помощи работников центральной сварочной лаборатории в цехе освоена, например, новая технология наплавки под слоем флюса. Процесс идет в автоматическом режиме и достигается гроекратный выигрыш во времени.

Из Туниса на Иран

через Волгодонской порт проследовал теплоход «60 лет ВЛКСМ» с грузом оборудования.

За 27 часов комплексная бригада А. И. Павлова провела все погрузочно-разгрузочные работы и пожелала команде отличного плавания. Несмотря на сложные судоходные условия, вызванные бесснежной зимой и засушливой весной, нынешняя навигация складывается для портовиков успешно. Суда принимаются и отправляются в срок.

А объем работы очень большой. Ведь наш порт связан водными артериями со Средиземным, Эгейским, Адриатическим, Черным, Балтийским и Каспийским морями.

Четверг, 9 августа

Здравствуй, робот

Встреча современных градскими специалистами техники и тех, кто будет ею управлять, состоялась в кузнечно-заготовительном цехе опытно-экспериментального завода.

Закончен монтаж нового роботизированного комплекса по штамповке деталей для автоперецепа. Это уже второй комплекс, запущенный в цехе работниками отдела главного механика и ленинградскими специалистами.

Машины заменили людей на монотонных, утомительных операциях. Разделение труда по принципу: человеку — творческую, интересную работу, а машине — тяжелую, физическую — будет на заводе продолжаться.

В. НАРВЛЯНСКАЯ,
наш внешт. корр.

Пятница, 10 августа

Премия „Новатору“

«За достижение лучших результатов в области выпуска ежемесячной ластной конкурсы журналистов и общественных корреспондентов «Сегодня новинка — завтра достижение каждого» награждать денежной премией газету «Волгодонская правда», — из протокола заседания президиума Ростовского областного совета научно-технических обществ.

Сегодня в редакции «ВП» вручены премии лучшим внештатным авторам газеты, принимавшим участие в выпуске ежемесячной полусы «Новатор»: Т. В. Саловой, старшему инженеру Дома техники, редактору общественной редколлегии «Новатор»; С. В. Набоиной, инженеру лесоперевалочного комбината, Г. И. Ляшковой, инженеру треста ВДЭС, Н. А. Веселовскому, председателю заводского совета ВОИР «Атоммаша» — члену общественной редколлегии; и активистам выпуска «Новатор».

Воскресенье, 5 августа

Игры на финише

Подходит к концу игра первого круга чемпионата города по футболу, в котором участвовало восемь команд. Ни одного очка не потеряла пока команда «Химик». Она лидирует. На одно очко меньше у футболистов лесокombината, два очка потеряно командой «Строитель», футболисты которой со счетом 0:2 проиграли команде химзавода.

Суббота, 4 августа

Рабочий день начальника

У начальника смены Колесниковой обычная рабочая смена.

Удивительно энергичный, деловой человек — эта Ольга Викторовна Колесникова. Рабочая смена только началась, а она успела побывать во всех уголках своего третьего цеха. За смену это в десятке километров складывается. И не просто пройдет по всем участкам, а тщательно, со знанием дела проверит работу оборудования, побеседует с людьми, сделает записи, что-то отметит, определит. Такой она беспокойный человек. В третий цех пришла она после окончания ГИТУ-62. В 1972 году был первый выпуск лаборантов, в их числе была и Колесникова. С тех пор она здесь. За это время успела закончить Новочеркасский политех-

нический институт, накопить опыт, стать полноправным членом большого коллектива. Годы работы лаборантом помогли ей стать высококвалифицированным химиком-аналитиком. Это очень помогает ей сейчас в новой должности начальника смены: имеет под рукой лабораторные анализы, она умеет быстро, четко «читать» производственные процессы. А ведь так важно вовремя уловить нарушение ритма в этой единой цепочке производства, быстро и умело направить процесс в нужное русло.

Конфликтных ситуаций, как таковых, у начальника смены Колесниковой практически не бывает, а это, как правило, создает в коллективе смену особый, добрый микроклимат. Да, она требовательна,

но не только к подчиненным, но и к первым делом к себе. Отсюда и ее авторитет в коллективе, и доверие, и стремление быть похожей на нее.

Памятной датой для Ольги Викторовны стал год 1976. В родном коллективе ее приняли в члены КПСС. А потом еще одно радостное событие: Ольгу Викторовну наградили орденом Трудовой Славы III степени.

Часто у Колесниковой спрашивают: «Не легко быть женщине руководителем, да еще на такой должности?». Ольга Викторовна улыбается: «Должность — от слова долг произошло. Так что раз мне поручили руководить, я должна, обязана работать с полной отдачей».

В. ЗОРНИНА,

Среда, 8 августа

Вот свинка

Эти же словами встречают посетителей в технических библиотеках и кабинетах научно-технической информации.

Как работать с технической книгой, как быстро получить нужную информацию, подготовить книжный обзор, выставку, конференцию — об этом говорилось на состоявшемся в Доме техники дне специалиста для библиотекарей и ответственных за научно-техническую информацию.

Вторник, 7 августа

На сцене „Атоммаш“

Лауреат Всероссийского конкурса коллективов художественной самодеятельности народного ансамбля песни и пляски «Атоммаш» продолжает работу над двумя новыми постановками.

В нашем городе нет людей, которые не были бы знакомы с этим коллективом. Высокое исполнительское мастерство, задорные, раздольные народные танцы и песни атоммашевцев запоминаются зрителям. Сейчас «Атоммаш» готовит программу к 40-летию Великой Победы. Центральное место в ней займут две хореографические картины «Весна 45-го» и «Россия, родина моя». Их поставил лауреат Всероссийского конкурса балетмейстеров А. Гаврилов.

В эти дни ансамбль песни и пляски продолжает дополнительный набор в детский коллектив-спутник на танцевальное, оркестровое и хоровое отделение и во взрослую группу. Все, кто хочет петь и танцевать, могут записаться в народный ансамбль «Атоммаш» в ДК «Октябрь».

Лето



Около тысячи детей атоммашевцев уже отдохнули в пионерском лагере «Чайка». 430 молодых волгодонцев еще наберут здесь сил и здоровья.

Разнообразны адреса летнего отдыха детей. «Атоммаш» — молодое предприятие и собственных лагерей где-нибудь в горах или на побережье Черного моря здесь пока не возвели. Но о путевках для детей профком позаботился.

На этой неделе группа ребят — 60 человек уехала в пионерский лагерь «Горный» под Нальчиком. Уже несколько лет здесь отдыхают дети работников объединения. Чистый воздух, походы в горы делают этот лагерь особенно популярным.

С каждым годом число путевок, которые предоставляет «Атоммаш», увеличивается. В этом году отдохнувшими и возвратившимися после пионерской смены в «Горном» вернулись в город 235 детей.

ВОЛГОДОНСКИЙ СПОРТИВНЫЙ

57 тысяч человек систематически занимаются физической культурой в секциях, по месту жительства, в клубах любителей бега, группах здоровья.

Дальнейшее развитие получили акробатика, велоспорт, футбол, хоккей на траве, борьба классическая и вольная, шахматы, волейбол. Сборные команды города и отдельные спортсмены постоянно находятся на ведущих позициях в области, многие защищают честь ее на республиканских и Всесоюзных соревнованиях.

Борец классического стиля Адам Сулейманов, воспитанник ДСО «Труд», стал чемпионом РСФСР и бронзовым призером чемпионата СССР и сейчас готовится к чемпионату Европы среди юношей.

Женская волейбольная команда гостя «Волгодонскэнергострой» стала победителем Олимпиады Дона и теперь встретится в товарищеском международном турнире с командой из ФРГ.

В этот праздничный день будут вручены удостоверения и значок «Мастер спорта СССР международного класса» велосипедисту, воспитаннику общества «Динамо» Игорю Ковтуненко.

Отрадно, что за спиной атлетов, зарекомендовавших себя на крупнейших соревнованиях, стоит перспективная молодежь. Это Вадим Маслов, Максим Таранов, Андрей Баштанов, Вадим Стоценко, Руслан Тужиков — в парусном спорте; Юрий Давыгора, Владимир Кретьинин, Владимир Лебедь, Евгений Гребенкин, Андрей Наумчук, Светлана Косова — спортивная акробатика. А. Киричек, Игорь Пикулий, Юрий Малина — вольная борьба, Олег Капшин — велоспорт и многие другие.

Добрых слов заслужили тренеры, работающие с молодежью, воспитавшие чемпионов и просто физически крепкую молодежь. Это В. М. Куприянов, П. П. Кожанов — парусный спорт, З. В. Чуйкина — хоккей на траве, А. Г. Цуванов, В. М. Харьковских, В. И. Поляков — акробатика, В. Н. Кондрашов, А. А. Раков, А. И. Лукьянов — футбол, А. И. Жадько — велоспорт, А. И. Балашов — легкая атлетика, В. В. Сысоев — борьба классическая.

Вновь, как и в прошлом году, большого успеха добилась детская команда «Буревестник» (тренер Петр Есипко). Она стала чемпионом области в соревнованиях на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Кожаный мяч». А участвуя в зональных Российских соревнованиях в Астрахани, «Буревестник» занял седьмое место из 16 участвующих команд.

● Представляем мастера

ЗЕМЛЯ ПОД КРЫЛЬЯМИ

ЕГО всегда тянуло в небо. Хотелось подняться в голубое бездонное пространство и увидеть землю с высоты. Однако мечта юности осуществилась не сразу. После службы в армии сомнений не было: «Буду летать!», — сказал себе Владимир Киселев. А служил он в военно-воздушных войсках. После армии работал инженером на опытно-экспериментальном заводе и ходил в аэроклуб. Три года курсант самолетного звена В. Киселев занимался в группе Валентина Ивановича Борониченко, ныне директора аэроклуба.

Первый раз курсант Киселев совершил самостоятельный полет в июле 1976 года. Ах, небо, небо голубое! Владимир рассказывает: «И хоть это был просто полет по кругу, гордость распирает меня — мечта сбылась. Я видел под крыльями землю!».

Осваивалось одно упражнение за другим. Земля под крыльями покачивалась снова и снова. Полупетля, петля, три четвертых петли, поворотом 45 градусов и, наконец, поворот на вертикали — очень сложное упражнение, Владимир чувствует

«вздох», каждый «мускул» своей летающей машины. И в паре они — человек и самолет — мастерски расчерчивают небо сложнейшими фигурами.

Потом Владимира пригласили работать в аэроклуб инструктором. Теперь он — штурман, отвечает за подготовку всего состава к самолетовождению. А месяц назад В. Киселев стал мастером спорта по высшему пилотажу. Замечу: первым, доморощенным в Волгодонском аэроклубе. Норматив этого высокого разряда он выполнял на зональных соревнованиях юга России в Краснодаре.

СПОРТСМЕНЫ — пилоты состязались в многоборье. Надо было показать фигуры высшего пилотажа в определенном квадрате плоскости, выход за него — наказывается штрафными очками. Летчики должны были набрать три тысячи очков, волгодонец В. Киселев записал себе в зачет — 2800 очков. Самое интересное и, пожалуй, самое коварное из всех упражнений многоборья, было следующее: пилоту давалось 45 минут и три секунды для полета по неопознанному треуголь-

Петля. Еще одна петля... восьмерка вертикально вверх... Самолет, плавно покачивая крыльями, устремляется к земле. И вдруг с новой силой взмывает вверх. И снова чертит в небе петлю Несте-рова...

нику для того, чтобы найти и зафиксировать на карте названный на селенный пункт. Время свыше 45 минут трех секунд считалось штрафным. Киселев и тут продемонстрировал завидную точность. Ему хватило 45 минут и одной секунды для выполнения задания.

Вместе с Киселевым в одной команде в Краснодаре высший пилотаж демонстрировали его товарищи по аэроклубу Г. Фомин и Н. Храмов, А. Дудкин и В. Сидоренко.

— Хорошие ребята, — говорит о них Владимир. — Нам не хватило опыта таких соревнований, в остальном же команда Волгодонска была не хуже других. Мы смогли заявить о себе, теперь на юге России знают, что есть такая команда и что она может в будущем стать серьезным конкурентом в не-

Г УЛ мотора, стремительный взлет. «Як-52», оставляя за собой легкий след, выплывает «восьмерку».

— Ух, как здорово! Молодец, папка! Я тоже научусь летать! Это уже семилетний Вадим Киселев смотрит в небо.
Н. МЫТОВА.

Этюд в конверте



Гонщики на трассе. Фотоэтиюд В. Арефьева.

Прочтите детям

К бабушке

Из радужного лучина я лесенку сплету, По лесенке, да с песенкой до солнышка дойду. Спрошу: «Где лучик бабушкин?» На нем в окно спущусь И к бабушкиной радости возьму и появлюсь. Прими гостей из космоса, хорошая моя, Пришли поздравить с праздником луч солнышка и я!

Щенок

Как мне Игоря догнать? От Олечки не отстать? Разбежались лапки вдруг: Две на север, две —

на юг. Из-за них я растерялся, Где сидел, там и остался. Головой вокруг верчу, Видеть мальчиков хочу!

Усатый рыбак

Удим, Я, Максимка, Трошка, Удит рядом с нами кошка, Но вначале хитро плачет, Глаз прищуря, рыбку кланчит. Мы нарочно не даем, От Мурлыки чуда ждем. Киска-кисанька, не плачь, Не ленись, сама рыбаць. П. ГОМОНОВА.

◆ Футбол

Легких матчей

не будет

Полтора месяца прошло со дня последней игры чемпионата СССР по футболу в нашем городе. И вот сегодня, 11 августа, в 18-00 в своем первом матче второго круга встретятся волгодонский «Атомаш» и «Уралан» из Элисты.

Наши гости — старожилы соревнований второй лиги. Наибольших успехов коллектив добивался в последние годы: пятое место в 1982 году и четвертое — в прошлом. В командной атаке С. Золотовский Тем более, что команда — лучший бомбардир за последние три дят в Волгодонске.

Предлагаем болельщикам календарь игр команды на второй круг: (матчи в Волгодонске)

- 11 августа «Атомаш» — «Уралан».
- 17 августа «Атомаш» — «Динамо» Ставрополь.
- 21 августа «Атомаш» — «Машук».
- 4 сентября «Атомаш» — «Динамо» Мч.
- 7 сентября «Атомаш» — «Терек».
- 22 сентября «Атомаш» — «Иарт».
- 25 сентября «Атомаш» — «Спартак».
- 11 октября «Атомаш» — «Торпедо» Тр.
- 14 октября «Атомаш» — «Ростсельмаш».
- Матчи на выезде:
- 26 августа «Волгарь» — «Атомаш».
- 29 августа «Торпедо» Вж. — «Атомаш».
- 13 сентября «Цемент» — «Атомаш».
- 16 сентября «Дружба» — «Атомаш».
- 1 октября «Авангард» — «Атомаш».
- 5 октября «Сокол» — «Атомаш».

В. СМЫШЛЯЕВ

Соло на поле

В зональных соревнованиях на первенство России среди женских команд по хоккею на траве первую ступень пьедестала заняла «Дончанка» из Волгодонска.

Мы встретились с тренером команды З. В. Чуйкиной и попросили ее рассказать о прошедших и будущих соревнованиях.

— Немного о только что прошедшем первенстве зоны России: мы сыграли 18 игр, 14 — выиграли, три свели к ничьей и одну проиграли. Набрали 31 очко, тогда как занявшие второе место хоккеисты из Горького набрали только 22 очка. Разрыв, как видите, большой. И еще цифры: наши девушки забили в ворота соперников 38 мячей, а пропустили всего четыре.

Сейчас усиленно тренируемся, готовимся к финалу соревнований на первенство РСФСР в Новосибирске. В финале примут участие шесть самых сильных команд России, игры пройдут в один круг. Что касается основного состава — костяк остался тот же, много пришло к нам молодых, перспективных девушек. Есть шанс сыграть лучше, чем в прошлом году. В общем, будем стремиться к победе.



Кинотеатр «Комсомо-

лец». «Шанс» (большой зал) — 11, 12 августа в 10, 12, 14, 16, 18, 20.15. «Принц и нищий» (малый зал) — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Нот Котофеевич» — в 9.30.

Кинотеатр «Восток».

«Козерог-1» (2 серии) — 11 августа в 11, 13.30, 16, 18.30, 21. «Парк» — 12 августа в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — «Летающая мельница» — в 9.20.

БЮРО НАХОДОК

Найдено удостоверение водителя, выданное на имя Александра Васильевича Безутлова. Потерявший может обратиться за находкой по адресу ул. Степная, 157, кв. 65.

День рождения школы

Исполнилось семь лет автошколе городского отделения ВДОАМ. Ее директор Юрий Александрович Донецкий рассказывает:

— За это время преподавателями нашей школы подготовлено свыше 1200 автолюбителей Волгодонска, а также соседних с ним районов.

В учебном классе автошколы имеется все для получения прочных знаний: в разрезе автомобиля, основные их узлы и части, красочно оформлены правила уличного движения, дорожные знаки. За три месяца обучения автолюбители проходят полную программу курса. Преподаватель автошколы А. А. Каукин остался доволен последним выпуском — все слушатели успешно сдали выпускные экзамены как по теории, так и по езде.

А. СТРАДЫШЕВ.

Зам. редактора
В. ПОЖИГАНОВ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ГЕЛЕФОНЫ: ул. Волгодонская, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК — 18554. Типография № 18 Ростовского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. Заказ № 3442. Тираж 23700

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 63-23 (строительный); ответственный секретарь — 2-49-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 63-23 (строительный); промышленности в сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич